

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extraño, 6 meses 12'00

CULTO EXTERNO

Memoria premiada en el Certámen celebrado en esta ciudad con motivo del cuarto centenario de la Santísima Faz, escrita por D. Vicente Calatayud y Bonmati.

Precio de cada ejemplar, 75 céntimos de peseta. Se expende en casa del autor, Mayor 63, 2.º, y en la librería de D. Pedro P. Martínez, y en la administración de EL ALICANTINO.

Hay depósito en Orihueia, en casa de D. Luis Castaño.

Al que tome 10 ejemplares se le dará uno más de regalo.

EL ATAQUE AL «COCODRILLO»

El *Imparcial* trae los siguientes detalles: «Aunque, según algunos periódicos dijeron hace días, la cuestión de Alhucemas está terminada, parece que los moros del Riff piensan de otra manera y siguen recibiendo á tiros todo barco en cuya cangreja ondea el pabellón de España.

Nuestro apreciable colega *El Correo* insertó anoche un telegrama de Málaga dando cuenta de un gravísimo atentado á España, y *La Monarquía* publicó un extraordinario relatando el suceso con referencia á otro despacho particular.

Nosotros hemos recibido los siguientes telegramas de uno de nuestros corresponsales en Málaga.

Málaga 23 (6'15 t.).—Ha llegado el *Isla de Luzón*, que trae una noticia gravísima.

Refieren los marinos del *Isla de Luzón* que el viernes salió de Alhucemas el cañonero *Cocodrilo* y se dirigió á la costa marroquí.

Envió á la playa un bote que enarbolaba la bandera de parlamento. En la playa había grupos de rifeños.

Estos, en cuanto vieron el bote, extendieronse en ala y empezaron á hacer un nutrido fuego contra los barcos españoles.

El bote retrocedió y fué á guarecerse al costado del *Cocodrilo*.

Los moros siguieron haciendo fuego con tan buena puntería que rompieron los cristales de la cámara del *Cocodrilo* y causaron algunos desperfectos ligeros en la máquina y en la obra muerta.

Entonces el comandante del *Cocodrilo* creyó necesario contestar á la agresión con la agresión.

El *Cocodrilo* tiene á su bordo un cañón de 12 centímetros y una ametralladora.

Disparó su cañón algunas veces, causando

daños en los edificios de los moros y destruyendo la pequeña mezquita.

Los moros internáronse.

El *Cocodrilo* regresó á Alhucenas. Este hecho ha causado aquí profunda sensación.

Dícese que los tripulantes del *Isla de Luzón* sólo serán puestos en libertad mediante una expresa orden del sultán.

El *Isla de Luzón* espera aquí órdenes del gobierno. Dicese que esta noche embarcará tropas. No sé si este rumor tiene fundamento.

Es elogiada la enérgica conducta del comandante y oficialidad del *Cocodrilo*, que ha probado que no se puede impunemente atacar á los barcos que representan en la mar la honra de España.—García

Málaga 24 (1,30 madrugada).—Urgente. —Los únicos detalles que he podido adquirir respecto de lo ocurrido al cañonero *Cocodrilo* son los siguientes:

En el bote del cañonero que intentó llegar á tierra iba la señora del comandante, pues nadie pensaba que pudiera ser agredido llevando el bote la bandera de parlamento en la proa y la nacional en la popa.

Se cree que los disparos del *Cocodrilo* hirieron á varios moros.

Estos disparos se hicieron con la ametralladora del cañonero.

El *Isla de Luzón* sigue en este puerto esperando órdenes del gobierno.

Aquí llama muy poderosamente la atención que estos órdenes no hayan llegado á la hora en que telegrafio.—García.

Es de importancia el detalle que publica *El Correo* de que «la actitud de las kábilas imposibilita entenderse con los moros», porque confirma nuestras noticias de que las predicaciones de los santones han excitado aquellas hordas, dando lugar á conflictos como el que acaba de suceder.

Esta vez nuestros marinos, respondiendo como siempre al sentimiento de la patria, han tomado por su mano la reparación que merecía la brutal é injustificada agresión de los rifeños; pero la negociación que el gobierno habrá ya comenzado debe tender á resolver para siempre la situación del Riff.

Mientras el sultán y sus servidores acogen con extremada cortesía á nuestros representantes, los rifeños apresan barcos españoles y llegan en su osadía á atacar una nave de guerra.

Esto demuestra que hay en el asunto dos distintos aspectos. El sultán desea la amistad de España, pero no tiene autoridad bastante para que las kábilas del Riff le obedezcan.

Ahora bien: si las manifestaciones del sultán ó los hechos demuestran que el Riff no ha de respetar nuestros derechos, el gobierno español, de acuerdo con el sultán, debe intervenir y obligar por la fuerza á los bárbaros pobladores de la costa á mirar con consideración la bandera española.»

EL COLEGIO DE VOCACIONES ECLESIASTICAS

El día 19 de los corrientes insertamos en nuestra primera plana, y hoy lo reproducimos, el anuncio de este importante centro de estudios eclesiásticos que por primera vez se inaugura en Orihueia en el presente curso. Personas celosas de la gloria de Dios han comprendido la necesidad de fomentar las vocaciones eclesiásticas, sino ha de llegar día en que el servicio de las parroquias quede desatendido por falta de personal. Los tiempos que corremos, positivistas y sensuales, son de suyo grave tentación contra toda vocación al estado eclesiástico; por otra parte la pérdida propaganda que en todas partes se hace contra el clero, objeto de menosprecio para los impíos é indiferentes, y lo mal dotado que se halla unido esto á las múltiples atenciones que sobre él pesan, que hacen la vida del sacerdote vida de privaciones y de sacrificios, retrae de abrazar este estado á todos aquellos que disponen de medios para emprender otra carrera que les reporte en la sociedad mayores utilidades y ventajas positivas. Así es que por maravilla se encuentra hoy un individuo de familia acomodada que quiera recibir las sagradas órdenes, y se hace necesario proporcionar medios á los jóvenes pobres que se sienten llamados al sacerdocio, para que puedan hacer sus estudios y aspirar á tan alta dignidad.

Tal es el objeto de esta nueva institución ya establecida en otras diócesis, y que ahora se establece en la nuestra, merced al celo piadoso de personas que no ven con indiferencia la disminución siempre creciente del clero, insuficiente ya para cubrir los beneficios y cargos que van vacando en las parroquias. Gran número de fieles que habitan en partidas rurales se ven hoy privados de oír misa los domingos por falta de sacerdote que vaya á decir la, y la fe se enfrija, y la piedad se adormece y extingue, y los vínculos sociales y de la familia se aflojan, y las costumbres se enervan y

corrompen, y los pueblos acaban por embrutecerse.

Urge, pues, á todo trance facilitar medios á los que, careciendo de ellos, se sienten llamados por Dios al ministerio sagrado, sino queremos ver en día no lejano cerrados la mayor parte de nuestros templos por falta de ministros que sirvan en ellos; urge fomentar las vocaciones de los pobres, que hoy, como en tiempo de Jesucristo, son principalmente llamados á servir al altar y distribuir á los ricos del mundo los dones de la gracia y del espíritu que no perecen; y todas aquellas personas que puedan desprenderse de algo en favor de esta importantísima institución, harán una obra meritoria delante de Dios y de la sociedad contribuyendo al sostenimiento de este colegio de pobres que aspiran al sacerdocio.

Los señores Curas párrocos son los encargados de recoger los donativos ó limosnas, que podrán hacerse en metálico ó en especies. ¡Qué satisfacción tan grande experimentarán los que hayan cooperado á esta obra, cada vez que celebre su primera misa, elevado á una dignidad superior á la de los ángeles, alguno de esos pobres hijos del pueblo que sin este auxilio se hubiera criado abandonado, hecho quizás un perdido y tal vez un criminal! ¡Qué satisfacción, repetimos, tan grande al pensar cuando alguno de ellos alce á Dios por primera vez, que nosotros hemos contribuido con nuestro óbolo al honor, á la dicha y felicidad de la familia á que pertenezca el nuevo sacerdote? ¿Y qué de bendiciones no han de alcanzar para nosotros las oraciones que la gratitud del celebrante dirija á Dios en el momento de tenerle en sus manos?

Piensen en esto aquellas personas que al morir quieren hacer algún legado piadoso y no aciertan el destino que han de dar á su deja; aquí tienen uno que no puede ser más noble y grato á Dios: suministrar medios para que puedan seguir la carrera eclesiástica jóvenes pobres que podrán ser de su mismo pueblo

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO», 369

368 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO», 365

puso el canadés. ¡Ah! ¡También los nuevos acaban de apercibirnos! ¿Los oyes cómo aullan á su vez? ¡No, vive Dios, que no se pongan al alcance de mi carabina! Mira, Pepe: dígame lo que se quiera, la infantería es preferible á la caballería, lo mismo en la guerra de los desiertos que en la de los países civilizados. Antes de que uno de esos ginetes, á menos de que quiera tirar sobre nosotros á bulto, llegue á poner su caballo en situación de poder apuntar... yo me habré... parado...

Al decir aquellas palabras, Bois Rosé suspendió su marcha, y parecía que echaba raíces en el suelo.

—Si, ya sé lo que quieres decir, murmuró Pepe, continuando su paso ginnástico al lado de los indios cargados con la canoa. Yo me habré detenido... habré apuntado... y...

La detonación de la carabina del viejo cazador interrumpió el soliloquio del español.

—Y, repuso Pepe á media voz, un indio caerá del caballo como un fardo cayos lazos se han roto... mirad, mirad, mirad un indio que acaba de morder el polvo de lo lindo.

—¡Prontol dijo el canadés acudiendo despues de aquella última hazaña, en tanto que desde el fondo de la llanura en que su bala habia encontrado una victima, á despecho de la distancia, dos tiros respondian inútilmente al suyo. Ya veis,

arreglaban su marcha por la de sus compañeros que iban á pie.

No habia ya que titubear.

—¡La carabina de Rayo-Ardiente, aunque su corazón sea muy fuerte, exclamó Bois-Rosé, no es tan segura en su mano como lo es en la mía y la de Pepe! El joven jefe y Gaiferos prestarán el socorro de sus brazos para trasportar la canoa tan pronto como sus piernas se lo permitan, y Pepe y yo les protegeremos mientras vayan desarmados.

—Bueno, dijo el indio: ¡un guerrero no es solo útil cuando combate!

Despues de aquella corta frase de asentimiento el joven comanche y Gaiferos se conformaron con la orden del canadés. Este último se puso en uno de los costados, Pepe en otro, y todos se lanzaron á paso de carga á través de la llanura.

Nada en el continente de los indios, últimamente percibidos, anunciaba que la corta tropa hubiera sido vista por ellos durante su maniobra; pero no sucedió lo mismo con los indios que estaban emboscados detras de los sauces, que prorrumpieron en rugidos de rabia y de alarma.

—Con que se pudiera distinguir tan solo el ojo de uno de esos demonios... dijo Pepe que iba entre el rio y uno de los que llevaban la canoa.

—Vigila bien á los de tu izquierda, Pepe, re-

á resguardarse con los árboles. Basta, basta, prosiguió el canadés haciendo una señal con la mano para que cesaran de remar.

Los últimos ginetes indios acabaron de desaparecer bajo los árboles, no sin que la carabina de Pepe hubiera resonado de nuevo echando á otro indio por el suelo. Apenas habian pasado algunos instantes, cuando se dirigió una descarga sobre la canoa. Felizmente, á escepción de uno de los remeros herido en el brazo por una bala, y de un agujero que abrió otra bala en la parte superior de la canoa, aquel ataque de los indios no tuvo otras consecuencias funestas. El comanche cogió con su brazo inválido el brazo que acababa de ser herido; no habia ningun hueso roto, y solo la carne estaba desgarrada. El canadés cogió el remo en su lugar y dirigió la canoa, siguiendo la corriente hácia una pequeña ensenada protegida por un cinturón espeso de zarzas y por la elevación del terreno que lo formaba. Aquel era el mejor asilo que habia en aquellos contornos.

Los viajeros no previeron, en el primer instante que siguió á su retirada, que para desalojar á los indios del puesto ventajoso desde el cual dominaban al río ó para cortar el paso, se hallaban espuestos á perder un tiempo precioso, ó á correr peligro de su vida.

Era preciso, pues, resolverse, si no á abandonar

de su misma parentela. ¡Y cuántos tantos que hoy se pierden oscurecidos podrán por este medio manifestarse y dar lustre á la religión y á la patria!

Hé aquí ahora el anuncio de dicho establecimiento, anuncio que repetimos por si el primero ha pasado inadvertido:

Obra de la máxima gloria del Corazón de Jesús. Colegio de vocaciones eclesiásticas de San José.

La hermandad de Sacerdotes Operarios diocesanos, cuyo objeto especial es el fomento, cuidado y sostenimiento de las Vocaciones eclesiásticas religiosas y apostólicas, y que tiene establecidos colegios en algunas diócesis, no ha dudado en aceptar el ofrecimiento que se le ha hecho de secundar los esfuerzos, que el Excelentísimo Prelado y seminario hacen para el aumento de Vocaciones eclesiásticas, y los deseos de otras personas piadosas interesadas en el mismo objeto.

Con la más amplia aprobación, pues, del mismo Excelentísimo Prelado se establece un Colegio de Vocaciones eclesiásticas en el local del ex convento llamado de la Trinidad, plaza del mismo nombre.

Con este motivo hacemos un caluroso llamamiento, primero á aquellos de nuestros venerables hermanos en el sacerdocio que se consagran al ministerio de la salvación de las almas, los Sres. Párrocos y Confesores—y les suplicamos por la caridad de Dios y el honor del estado Sacerdotal, que se dediquen con amorosa solicitud á cultivar los ánimos de los jóvenes de sus parroquias bien nacidos y de buena índole, en quienes observen señales de vocación eclesiástica y en fomentar este germen precioso, que sin los cuidados pacíficos de una mano hábil y caritativa, ó no podrá desenvolverse, ó será ahogado al hacer entre las espinas de la mala educación, de los malos ejemplos y de las pasiones precoces, y se hagan un deber sagrado de formar ó cooperar á lo menos á la formación de uno ó muchos sacerdotes que sean la gloria y corona de la vida y después de su muerte los continuadores de la obra de su Sacerdocio; y en segundo lugar á todas las personas seglares que se precian de católicas y las conjuramos en nombre de Jesucristo y de su Iglesia á que coadyuven á la iniciada institución, destinada á proporcionar medios de subsistencia al mayor número posible de jóvenes, que se sientan llamados á ingresar en las filas de los ministros del Santuario; y no duden que las constantes oraciones de los jóvenes favorecidos, les alcanzarán del Corazón de Jesús, abundantes bendiciones mediante la valiosa intercesión del Santo Patriarca San José.

Las bases de la obra son las siguientes:

- 1.ª Se establece un colegio para el sostenimiento de vocaciones que se denominará "Colegio de Vocaciones eclesiásticas de San José."
- 2.ª Estará bajo la dirección de los mismos sacerdotes operarios diocesanos é inmediata inspección del Prelado en la parte moral y religiosa y en la parte escolar y literaria bajo la absoluta autoridad del seminario.
- 3.ª Se sostendrá con los productos de sus oraciones y de limosnas eventuales en metálico ó especie que ingresen.
- 4.ª Se suplica á los Sres. Curas Párrocos, se sirvan recibir las suscripciones y recoger las limosnas de sus parroquias y remitirlas á alguno de los sacerdotes que indican en la nota inserta al final de este llamamiento.
- 5.ª Se admitirán jóvenes de buenas condiciones físicas y morales, con vocación al estado eclesiástico que carezcan de medios ó no tengan los bastantes para hacer los estudios correspondientes.

6.ª La manutención de los primeros estará á cargo del Colegio; los segundos contribuirán á ella en proporción convenida desde 70 á 90 reales mensuales, según su posibilidad que acreditarán con documentos expedidos por los Párrocos.

Si los recursos lo permiten se irá rebajando el tipo de estas cuotas.

7.ª El vestido, calzado, cama, libros, lavado, etc., será de cuenta de cada colegial.

8.ª El número de colegiales será en proporción á los fondos y local con que cuenta el Colegio.

9.ª Se regirán por el reglamento interior del Colegio en todos los ramos, religiosos, escolar, económico é higiénico.

Orihuela 15 Agosto, fiesta de la Asunción de la Virgen.

El Director de la obra, Dr. Manuel Domingo Sol, Pbro.—El presidente del Colegio, Benjamín Mirana, Pbro.

NOTA.—Las solicitudes para el ingreso en el Colegio deben dirigirse al ilustre protector y Director honorario del colegio Dr. D. Ramon Belló. Las limosnas de los benefactores, al mismo, y también al Sacerdote Presidente del Colegio.

LA POBREZA

ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIAL

FOR EL

P. EXUPERIO DE PRATS DE MOLLÓ

(Continuación)

En nuestro tiempo, se ha fundado solamente una congregación de mendicantes: la de las Hermanitas de los pobres. En pocos años con la bendición divina su número ha aumentado considerablemente; ninguna congregación se ha propagado con tanta prontitud. Es cierto que las hermanitas viven mal, y que están alojadas con estrechez; pero cada religiosa rodea de cuidados maternales una docena próximamente de ancianos con frecuencia catarrosos, y casi siempre repugnantes. Si no fuesen mendicantes, les costaría trabajo el vivir, lo mismo que ocurre á casi todas las congregaciones religiosas en Francia; pero el exceso de su pobreza hace que no solo mantengan cerca de quince mil ancianos que, sin su auxilio no tendrían pan, ni abrigo, sino que además viven ellas de las sobras de sus pobres. Cuando Trajano quiso hacer con los niños de Italia lo que estas religiosas hacen con los ancianos de Francia, á pesar de sus millones y su poder imperial, hubiera podido socorrer catorce mil, si hubiese extendido á toda Italia, lo que hizo en Benevento y Veleja. Su obra fué impopular, y cayó en cuanto los emperadores volvieron á las tradicionales neronianas. (1)

(1). Véase, acerca del hecho á que hacemos

Las Hermanitas, no obstante, pareciéndoles ya Francia muy estrecho campo para el ardor de su abnegación, quieren llevar su bienhechora flaqueza á los países lejanos. Los gobiernos de todas clases se suceden, y ellas continúan haciendo bien.

¡Oh economía política! ciega que conduces á otros ciegos, ¿cómo no abres los ojos ante el espectáculo que ofrece en este momento la Francia católica? Pesa los males que causa el industrialismo; mira esos niños abandonados casi al tiempo de venir al mundo; esos jóvenes y esas jóvenes sin educación y sin amor á la familia; esos hombres destruidos antes de tiempo; esos ancianos huérfanos de sus hijos. ¿Quién tiene compasión de esa multitud? ¿quién abre asilos para los niños, escuelas gratuitas para los jóvenes, casa de preservación para las jóvenes? ¿quién cuida afectuosamente á los enfermos? ¿quién se hace hijo del que no tiene hijos? ¡Las congregaciones religiosas!—Seguid, seguid insultándolas; ellas continuarán haciéndoos bien; y mostrándoos sus obras os dirán con Jesucristo, el Dios que las sostiene y las guía: «Muchas buenas obras os he mostrado de mi Padre, ¿por cuál obra de ellas me apedreais? (1)

Por nuestra parte, adorando en esta maravillosa fecundidad de la Iglesia el poder y la bondad de Dios; alabando al Señor de que no pueda el mal abrir una llaga en las sociedades cristianas sin que la Iglesia opongá un remedio, deploraremos no obstante, vuestra ingratitud y nos doleremos de que no haya llegado aún el tiempo, en que la Iglesia obedida por sus hijos y libre, pueda por fin volver todas sus fuerzas vivas á someter al yugo de Jesucristo á los pueblos, que no conocen aún el nombre dulcísimo, el único nombre que salva, el nombre de Jesús!

(Se continuará.)

Noticias locales y regionales.

En el Instituto de segunda enseñanza de este capital, verificaron ayer el 2.º ejercicio para obtener el grado de Bachiller, habiendo merecido la calificación de aprobado los Sres. D. Julián Garriguez y Perez, D. Antonio Gimenez y Erades, y D. Antonio Lorea, y Lorea.

alusión el conde Franz de Campagny: Los Antoninos, tomo I lib. II. Lo que ensayó Trajano, lo hacen ha mucho tiempo las Hermanitas del Buen Pastor; y desafío á todos los capitales del mundo á reemplazar á las Hermanitas del Buen Pastor y á las Hermanitas de los Pobres.

(1) Multa bona opera ostendi vobis ex Patre meo, propter quod eorum opus me lapidatis? Joan. X, 32.

Reciban los jóvenes Bachilleres nuestra felicitación.

Ha fallecido anteayer repentinamente en Dania el abogado y exdiputado provincial D. Antonio Carrió y Ferrando. Dios haya acogido en su seno el alma del que fué en vida nuestro querido amigo. Enviamos á la atribulada familia del señor Carrió nuestro más sentido pésame.

Ayer llegó á esta capital nuestro querido amigo D. José Suesta, Director del acreditado Colegio de segunda enseñanza de Pedreguer. Reciba nuestra bienvenida.

En un periódico de Valencia encontramos la siguiente carta que nuestro Ilmo. Prelado ha dirigido al Emmo. Sr. Monescillo.

Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Valencia Orihuela 10 de Setiembre de 1889. Emmo. y Rvdmo. s. ñor:

Tengo la honra de adherirme incondicionalmente á la protesta que mis dignos hermanos los sufragáneos de esta provincia eclesiástica han formulado contra el acto inícuo de llevar á vuestra Ema. á los tribunales de justicia sin otro motivo que el haber hecho uso de vuestra Ema. de un derecho indiscutible ajejo al cargo pastoral.

Al protestar contra tanta iniquidad, no puedo menos de felicitar á vuestra Ema. por el celo y entereza verdaderamente apostólicos que en estas circunstancias ha desplegado vuestra Emoción por la justicia y por el sacrosanto nombre de Jesús.

Reciba vuestra Ema. el testimonio de mi adhesión más completa y de mi más distinguido afecto.

† Juan, Obispo de Orihuela.

La Junta directiva del Circulo Católico de Obreros de Orihuela, ha acordado abrir sus escuelas nocturnas el día 30 del presente mes.

El "Boletín Oficial," del Obispado, dispone que los ejercicios de oposición á la beca que se ha de proveer con arreglo al edicto de fecha de 1.º de Agosto de este año, se verifiquen en los días 3, 4 y 5 del próximo Octubre.

El día 30 del corriente terminará el plazo para solicitar de la administración s. de Contribuciones la anticipación del segundo trimestre de la territorial é industrial, como beneficio correspondiente.

En las órdenes generales que se han celebrado en Valencia el sábado último, han recibido el Sagrado Subdiaconado, D. Leonardo Blanes Terol y D. Miguel Juliá Vilaplana, naturales de Alcoy.

Declarada desierta por el ministerio de la Guerra la plaza de dependiente número 19 del Resguardo de Sales de Torrevieja que desempeña interinamente José Diaz Prendes, ha sido nombrado éste en propiedad.

Hasta la fecha se han designado para el próximo mes de Octubre, los siguientes juicios orales, en los que ha de intervenir el Jurado:

Para el 2 de Octubre.—Causa por asesinato de Rafael Guerra, contra Plácida Rojano, Jaime y otros.

su canoa para evitar esas dos alternativas, lo cual era renunciar á un precioso recurso para viajar prontamente y sin fatiga, por lo menos trasportarla á cuestras más allá del punto guardado por sus adversarios.

Apenas habían empezado con precaución á meter la canoa en la orilla que ocupaban, cuando en la cima de los árboles bajo los cuales los indios se habían refugiado, una viva y súbita claridad iluminó en torno suyo el río y sus orillas, y en el mismo instante algunas balas cayeron á corta distancia de la canoa.

Era sin duda aquella una señal que los indios trasmitían á algun otro partido de indios aun más lejano.

Los haces de yerba seca encendidos en la llanura solo proyectaban una claridad tan pasajera como deslumbradora.

Por un instante, sin embargo, la talla gigantesca del canadés, y la muy notable del cazador español, se dibujaron lentamente en medio de la rojiza tinta que se extendía á bastante distancia. De pronto los gritos: "El Águila de las montañas de nieve, el Pájaro Burlon, el Cráneo Sangriento," tres nombres por los cuales los indios designaban al canadés, al carabinero y al gambusino escarpado, hicieron saber á los cazadores blancos que acababan de ser reconocidos.

—Por qué el gran cazador de rostro pálido se llama el Águila, gritó una voz burlona, puesto que no ha sabido disimular sus huellas desde las colinas brumosas y las orillas del río Gila hasta el río Rojo?

—No le respondas, Pepe, dijo el canadés; un combate de palabras es bueno cuando tiene un tiempo que perder, como lo teníamos en el islote; pero aquí debemos obrar. Los demás de la partida se hallan sin duda detrás de esos árboles. Rayo-Ardiente: ¿vuestra imaginación india, no os da un medio para salir de aquí?

—No tenemos que pensar en eso, repuso el manchón; lo mejor y más sencillo que tenemos que hacer es llevar la canoa á cuestras hasta dos tiros de carabina de esta ensenada.

Al oír eso los tres guerreros del joven jefe, se echaron á las espaldas la ligera canoa de piel de búfalo, y tomaron la dirección de la llanura, por la orilla izquierda, cuando uno de ellos dejó oír una exclamación gutural.

Aunque la luna, que no debía levantarse sino á las últimas horas de la noche, no brillaba aun, las estrellas del cielo y los rayos luminosos de la vía láctea proyectaban bastante claridad para que se pudiera distinguir á otra partida de indios de cerca de veinte. Tres ó cuatro iban á caballo, pero

Rayo-Ardiente, cómo entré las manos de un buen tirador una carabina ordinaria parece tener doble alcance que las otras, aunque las balas de mi antigua carabina son muy pequeñas para esta, lo cual le quita mucha fuerza.

Hasta aquel momento, las sinuosidades del terreno de la orilla izquierda que recorría la pequeña tropa, le habían puesto al abrigo del fuego de los indios emboscados detrás de los árboles de la orilla derecha, pero los fugitivos llegaban á un punto en que las orillas del río se hallaban nudas y desnudas. Aquel era el paso más peligroso que había que atravesar, y á pesar de la activa vigilancia del canadés y del español para encontrar un blanco entre los árboles, un tiro de sus enemigos invisibles les acogió al paso, y uno de los indios que llevaba la canoa cayó herido hártamente para poder levantarse, si dos de sus compañeros no le hubieran ayudado. En el temor de esponerse ellos mismos, si se descubrían, á la formidable carabina de los dos cazadores blancos, cuya precisión infalible habían experimentado tantas veces los indios, tiraron casi á bulto á través de los troncos de los árboles. Salvo lo que se ha dicho, y salvo una bala que rozó la carne de Pepe, llevándose un poco de su manga, el tiro no causó ningún otro daño á los fugitivos.

Sin embargo, los que llevaban la canoa, redun-

Día 5.—Asesinato frustrado procedente de Juzgado de Alicante contra Victoriano Martínez Baviá.

Día 8.—Cohecho, también del Juzgado de esta capital, procesados, José Román Ortuño y otros.

Día 10.—Injurias a la autoridad proferidas por medio de la prensa en el periódico El Culebrón, y en la que se acusa como autor a D. José Berenguer Escobedo.

Día 12.—Robo también de Alicante; procesados Julio Fernández Pascual y otros.

Día 14.—Robo del mismo Juzgado, contra Joaquín Cabrera Espinós.

Día 16.—Robo del repetido Juzgado, contra Justo Sanz Domenech y otros.

Día 18.—Cohecho, Juzgado de Alicante y procesados Juan Boronat Gadea y otros.

Día 21.—Causa por el delito de calumnia, según calificación, por un artículo inserto en las columnas de El Graduador titulado Padron de ignominia y en el que se acusa como procesado D. Tomás Richard y Benavente, contra el que se solicita la pena de cuatro meses de arresto mayor.

Día 28.—Homicidio del Juzgado de Elche, contra Carlos Agulló Amorós.

Ha regresado a esta capital después de una larga expedición veraniega por las provincias del Norte y el extranjero, nuestro apreciable amigo D. José Núñez de Cela, catedrático de la escuela de Comercio, acompañado de su distinguida y apreciable familia.

Probablemente el próximo domingo 29 del corriente se verificará la corrida de toros que hubo de suspenderse el domingo último a causa del mal tiempo.

El día 6 del próximo mes de Octubre tendrá lugar en la plaza de toros de esta capital, una corrida de toros a beneficio de un individuo destinado al ejército de Cuba, presidiendo el espectáculo el coronel del regimiento de guarnición en esta capital. La banda de música del regimiento de la Princesa amenizará este acto.

Un comisionado de apremio por débitos de consumos, que el día 18 se presentó en un cortejo del término de Iznajar a practicar cierta diligencia, fué recibido por el morador escopeta en mano, teniendo que acudir la guardia civil para apaciguar al exaltado deudor.

Ayer llegaron a esta ciudad procedentes de Orihuela, varios Padres capuchinos, con el propósito de embarcarse para Francia.

Según tenemos entendido es crecido el número de alumnos matriculados en el Colegio de San Luis Gonzaga, en vista de los buenos resultados obtenidos en el curso anterior.

El martes descargó en Aspe y Monforte una fuerte borrasca de agua con acompañamiento de truenos y relámpagos.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros queridos amigos D. Manuel Bonmatí de Aspe y D. Emilio Poveda, distinguido literato de Pinoso, que accidentalmente se encuentran en esta ciudad.

Noticias generales.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA CLARA DEL CASTILLO DE PEREZ DE ACEVEDO, Presidenta de la Sociedad Protectora de Niños, de la Isla de Cuba.

Por tratarse de una noble dama unida a una de las más distinguidas familias de esta capital, a la que enviamos nuestro más sentido pésame, transcribimos a continuación los hermosos párrafos que en la excelente revista "La Ilustración Española y Americana," escribe el distinguido escritor Martínez de Velasco con motivo del fallecimiento de dicha señora acaecido en la Isla de Cuba el día 14 de Agosto próximo pasado.

"Pocas veces (nos escriben de la capital de la Isla de Cuba) puede darse el espectáculo altamente consolador de la unanimidad del sentimiento público ante una sensible desgracia como en el caso presente. La prensa toda de la Isla ha consagrado sentidas manifestaciones de pesar a la pérdida de la dignísima señora, esposa del respetado y bien querido director del Diario de la Marina, que había pasado su vida haciendo el bien, y en la cual tuvieron los pobres y los huérfanos una verdadera providencia en sus tribulaciones; y por eso decía El País, órgano el más caracterizado del partido autonomista, al dar cuenta de tan dolorosa pérdida: "La Excma. señora doña Clara del Castillo de Pérez de Acevedo ha descansado de acerbos padecimientos, cuya prolongación, dada la índole de la dolencia que los causaba, no abría paso a la esperanza de alivio ó de curación, y esta certidumbre debe mitigar el dolor de los que la lloran. Entre ese número no es tan solo el esposo, los hijos, los hermanos, que eternamente echarán de menos su cariño; en su duelo estarán a su lado, confundidos con los representantes de la alta sociedad habanera, en que eran admiradas su inteligencia su distinción y sus cualidades amables, los huérfanos y los pobres para quienes tenía siempre consuelo y so-

corros el alma generosa y caritativa de Clara del Castillo. La que en su juventud fué educada del Camagüey por su gracia y su hermosura, duerme el sueño eterno bendecida por sus cristianas virtudes."

"En esas palabras está gráficamente hecha la síntesis de los merecimientos de la esclarecida dama cuya pérdida lamenta hoy la más distinguida sociedad cubana. La señora Castillo de Pérez de Acevedo presidia el Consejo de señoras de la Sociedad Protectora de los Niños, de la Isla de Cuba, y en ese cargo honroso encontró grata ocupación para realizar los nobles y generosos propósitos de toda su vida. La expresada Sociedad es pobre, por lo corto de las sumas que recauda por el Consejo de señoras, y sobre todo su inviduable Presidenta, encontraron recursos en la inagotable caridad del pueblo cubano, que a nadie cede en largueza y caritativos sentimientos, y merced a ella, los beneficios de toda suerte que ha dispensado a los pobres no tienen cuento. Todavía en el lecho del dolor, preocupándose de los desgraciados socorridos, dividía sus pensamientos entre su propia familia y la familia de huérfanos y menesterosos que hizo suya.

"Y así se ha dado también el caso de que en su santísimo entierro marchasen acompañando el cadáver, juntamente con lo más distinguido de la sociedad cubana las primeras autoridades, senadores, diputados, títulos de Castilla, banqueros, hacendados, propietarios, políticos de todos los partidos, honrados menestrales, etcétera, numerosas niñas de las protegidas por la Sociedad, y además las damas todas del Consejo de señoras, que tan dignamente presidia: espectáculo nunca visto en Cuba y que hace la mayor apología de sus méritos."

"Feliz quien al abandonar este mundo deja sembrado de buenas obras el camino que ha recorrido, abriendo con ellas a su alma cristiana las puertas del cielo!"

Los estatutos de la Universidad de Washington han sido aprobados por Su Santidad: por ellos se reconoce a la Universidad el derecho de conferir grados y expedir títulos en las ciencias filosóficas, teológicas y derecho canónico, así como en todos los demás conocimientos, a medida que se establezcan las correspondientes cátedras. Los Obispos de la Unión tienen el derecho de inspeccionar las enseñanzas; será caxiller perpetuo el Arzobispo de Baltimore; expresa Su Santidad el deseo de que se sometan al examen y aprobación los programas, sobre todo en materia de filosofía y teología cuidando en su redacción que puedan servir los estudios tanto para los eclesiásticos como para los legos; y no pudiendo fundarse otra Universidad católica sin la expresa autorización del Padre Santo.

El antiguo Obispo de Richmi, Mr. Keane, actual y primer Rector, ha estudiado con interés las Universidades más florecientes de Europa, y también ha escogido algunos profesores en su reciente viaje a Europa.

La avaricia judaica.—Un fabricante de Bombay refiere que era amigo de un comerciante judío, y que habiendo éste determinado casarse le convidó a la boda con tanta instancia, que nuestro fabricante venció sus remordimientos como católico para ir a la Sinagoga, y al fin asistió al acto, en el cual lo que más le llamó la atención fué la alocución del rabino a los desposados, que en sustancia fué esta: "Trabajad mucho por ganar dinero, para adquirir el bienestar para vos y vuestros hijos."

"Ganad dinero, porque sólo así tendréis consideración y autoridad."

"Ganad dinero para preparar el restablecimiento del reino de Israel."

El testamento del Papa.—Telegrafian desde Roma a Le Temps de París asegurando que en los últimos días se ha ocupado el Papa, aunque su salud es excelente, en revisar su testamento para añadirle algunas disposiciones relativas al empleo de los millones que le fueron ofrecidos en las fiestas de su jubileo, y cuya cifra se ignora, pues las ofrendas iban siendo colocadas en lugar seguro a medida que se recibían. Se calcula que ascienden a 20 millones de pesetas.

El Papa ha querido tranquilizar a los que temían que en caso de muerte tratasen sus herederos de hacer reclamaciones fundadas en el hecho de que los donativos se hicieron a la persona de monseñor Pecci y no al Sumo Pontífice.

Como el Papa no ha remitido esas cantidades a la administración pontificia, podrían tener alguna base las pretensiones de los herederos.

Dícese en los círculos del Vaticano que el Papa desea que esos millones se agreguen al fondo de reserva para casos imprevistos y desgracias del Pontificado.

En Inglaterra se ha presentado al Parlamento una exposición firmada por 455.500 firmas pidiendo la más rigurosa observancia de los domingos.

El domingo se verificó en la amplia catedral del Pilar una solemne función con gran concurso de fieles, para pedir a Dios por el Romano Pontífice, y como protesta contra la erección de la estatua de Giordano Bruno. Asistió el Eminentísimo Sr. Cardenal Arzobispo, predicando en la Misa el Ilmo Sr. Obispo auxiliar D. Mariano Supervia, quien estuvo verdaderamente inspirado. Su profundo sermón tuvo por texto el

versículo de los Hechos de los Apóstoles "Pedro estaba en la cárcel; la Iglesia oraba sin intermisión por él."

Indicó el objeto de la solemnidad y los principales conceptos de la Alocución Pontificia de 30 de Junio y de la Enciclica del 15 de Agosto. Trazó un cuadro acabado de la sociedad actual, y demostró la necesidad de la oración y de la reforma de costumbres, exponiendo la doctrina acerca de la eficacia de la oración y de la intercesión de los santos, especialmente de la Virgen Santísima, enlazando sus argumentos con la conmemoración que se celebraba de los Dolores gloriosos de Nuestra Señora. Animó a la confianza y a la esperanza, y sobre todo a la prosecución de la vida cristiana y virtuosa, para que cese el sufrimiento de la Iglesia. La exhortación a la santidad y a la virtud, y las reflexiones a propósito de los intentos contra el Pontificado y la Iglesia, fueron conmovedores. A continuación de la Misa se cantaron sexta y nona y se verificó la reserva.

Por la tarde, a las cinco, con asistencia del Ilmo. Sr. Obispo y tan crocido concurso como por la mañana, se rezó el Santo Rosario, predicando el magistrado D. Manuel Gómez Adanza enérgico y elocuente sermón encareciendo la necesidad de seguir las exhortaciones del Papa combatiendo a la impiedad, las sectas y el libertinaje que amenazan destruir la sociedad, y de acudir a la oración, acogidos los fieles al Patronio de San José, para que cese la tribulación del Romano Pontífice y se reivindicquen los derechos de la Iglesia, que son los derechos del hombre y de la sociedad.

Concluido el sermón, se rezaron la letanía de los santos, paces por Su Santidad, y la oración de San José, recomendada por el Papa, y se verificó la Reserva.

Análoga rogativa se ha celebrado por disposición del Emmo. Sr. Cardenal Benavides en todas las parroquias y conventos de la Diócesis, habiéndole publicado una elocuente Pastoral, en que, refiriéndose a los últimos documentos pontificios, recomienda y manda la oración, y especialmente la práctica de la devoción del Rosario, singularmente en el próximo mes de Octubre.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—San Cipriano m. y Santa Justina virgen y m.

La misa y oficio divino son de San José de Cupertino, confesor, con rito doble y color blanco. Santos de mañana.—Santos Cosme y Damián mártires y San Peregrino.

La misa y oficio divino son de los Santos mártires, con rito semi doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial a las ocho y media la Conventual.

En las Capuchinas a las siete misa de renovación con bendición, y por la tarde el Santo Trisagio a la Beatísima Trinidad con manifiesto.

En las demás Iglesias los de costumbre.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES

ENTRE CETTE Y ALICANTE DE AUGUSTE VINYES RESTE Y COMPANIA



EL VAPOR HERAULT.—Saldrá de Alicante el día 27 del corriente mes directamente para CETTE, MARSELLA y PORT-VENDRES.

Se admite carga para CETTE, PARÍS, y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.—Agente en Alicante, FRANCISCO M. LAGUILLON.

VINOS DE BURDEOS

De la acreditada casa Jules Marman y compañía de Burdeos. Casa que reúne todas las principales cruces del Médoc.—Llamamos la atención sobre estos vinos.—La mayor parte del tiempo lo que se compra son etiquetas y no vino de Burdeos.

Ofrece y garantizamos a nuestra distinguida clientela los vinos puros perfectamente elaborados y de toda confianza:

- Léoville a 5 pesetas botella. Mergano, a 4-50 id. id. Saint Emilion, a 4 id. id. San Julianna, a 4 id. id. Saint Esephe, a 4 id. id. Medoc superior, a 2-50 id. id.

Antigua y acreditadísima casa de Seraffin Sanchez.—Los choriceros extremeños. Princesa 19, Pórtico de Ansaldo, 4. Los Choriceros Extremeños.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

DIRIGIDA por el oficial de telégrafos

DON JUAN M. SEGUÍ

Preparación para carreras especiales. Clases extraordinarias para los matriculados en enseñanza libre y doméstica, explicadas con arreglo a los textos que se cursan en el Instituto de segunda enseñanza.

Plaza de San Cristóbal, núm. 5. HONORARIOS MÓDICOS

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

París 23.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74 96—74 75—3 por 100 francés 86 40

Londres 23.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74 78,

Roma 24.—El periódico La Riforma ocupándose esta mañana en el asunto relativo al nombramiento del general Cialdini de Embajador de Italia en Madrid hace constar que el gobierno español contestó en sentido favorable diciendo que aceptaba con gusto dicha designación.

Añade que apesar de esto el general Cialdini no fué nombrado por motivos de todo punto ajenos a la política internacional.

Roma 24.—El Papa ha dirigido una entusiasta carta de felicitación al Cardenal Mannig por el éxito que obtuvo al intervenir en el asunto de las huelgas de los obreros de los Docks de Londres.

Roma 24.—El periódico La Riforma desmiente la noticia de que los ministros de la Guerra y de Marina de Italia hayan pedido un aumento de 40 millones de liras en los presupuestos de sus departamentos respectivos.

Viena 24.—Se asegura que el embajador de Rusia en Constantinopla ha conseguido un triunfo diplomático logrando que la Sublime Puerta no tomase algunas resoluciones importantes respecto de Bulgaria que solicitaban de ella los representantes de Austria Alemania é Italia.

París 24.—Ha llamado la atención lo que dice el Diario de los Debates sobre el resultado de las elecciones. A pesar de que dicho periódico es republicano moderado no participan lo del optimismo de sus correligionarios manifestando que no se forja ilusiones sobre la mayoría de la futura Cámara.

Al verificarse las elecciones de la anterior, se dijo que no había más que 188 diputados de oposición, y ahora habrá 225, según afirman los adversarios del gobierno; pero aunque no se alcance a dicha cifra, el último la calcula en 201.

Figurarán además en la nueva Cámara muchos hombres nuevos, calificados de republicanos moderados que no se sabe qué rumbo tomarán.

La situación no parece pues tan clara como suponen los órganos oficiosos; siendo de temer la formación de nuevos grupos y grupitos parlamentarios las disidencias diarias de la mayoría, las alianzas de los disidentes, la indisciplina permanente, y en fin, las continuas intrigas que durante las Cámaras anteriores y particularmente en la última hicieron imposible la estabilidad de los ministerios.

Berlin 24.—Los cinco médicos españoles que han estado estudiando los hospitales de esta capital han salido con dirección a Constantinopla.

Viena 24.—El Emperador de Austria al pronunciar ayer un discurso en la aldea de Monor estuvo a punto de ser víctima de una terrible catástrofe.

La viga de hierro que sostenía el estrado desde el cual hablaba el Emperador se rompió de pronto.

Afortunadamente las maderas que se apoyaban en aquella no cedieron en el acto pudiéndose evitar una catástrofe.

Resultaron sin embargo algunas personas ligeramente contusionadas.

Se ha abierto una información para exigir la responsabilidad debida a los constructores del estrado.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 25 (6 30 t.)

Hoy se espera recibir la noticia oficial de que han sido rescatados los cautivos de Marruecos

Se abrirá una información para averiguar si hacían contrabando.

Bolsa 76 25.

Madrid 25 (7 n.)

A juzgar por las noticias que se reciben de la Rusia Meridional, la cosecha de trigo resulta menos de mediana. Esto no obstante se nota poca firmeza en los precios de aquellos mercados.

Madrid 25 (7 30 n.)

El señor Sagasta presidirá mañana el Consejo de Ministros que se celebrará en Madrid al que se atribuye gran importancia.

En Cotezu un sacristán ha disparado un tiro contra el señor Arzobispo hiriénndole.

Madrid 24 (8 15 n.)

Telegrafian de París que en varias comarcas de Francia, particularmente en el Este han caído heladas, ocasionando muchos perjuicios a la agricultura.

En el centro de Europa la temperatura ha sufrido un cambio muy brusco.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.--SEVILLA

Línea regular de gran les vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300
 —Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo
 Palos, de 2.300.—Cabo Crous, de 2.300.—Cabo Gata, de 2000.—Itálica, de 1.400.—La Car-
 tuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1000.—Ibaizabal, de 1000.—Luchana, de 550.
 —Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
 Salidas de Alicante, todos los sábados para América, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín,
 Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Ta-
 rragona, Barcelona, Cete y Marsella.
 Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
 CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.^a y 2.^a enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.^a
 y 2.^a enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una
 garantía para los padres que confíen en la educación de sus hijos a este centro
 de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase pre-
 paratoria para ingresar en la 2.^a enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de
 Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras espe-
 ciales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura,
 de paisaje y acorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales
 diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención
 y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento
 D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás
 datos que se soliciten de esta dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE
SAN LUIS GONZAGA
 DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL. PRO.
 ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la ense-
 ñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y su-
 perior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de
 Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
 Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador
 del Establecimiento.



DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila, Pbro.

D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de plauto en el nueva Barrio de Medina-Si-
 donia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y permanentes.

Ramos de enseñanza.—Instrucción primaria en sus tres grados: In-
 fina, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el Grado
 de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorio para
 Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Pensión.—60 pesetas mensuales los internos y 45 los medio pensionis-
 tas. Los permanentes, por asignaturas.

Cuenta este Colegio con un gran número de Profesores, todos con
 títulos académicos.

Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario D. Luis
 Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se soli-
 citen.

ALMACEN DE MUSICA

DE
JOSÉ MAESTRE

PIANOS.—En esta casa se reciben úni-
 camente de aquellos fabricantes que se
 pueden garantizar por 5 años, y estos se
 venden un 10 por 100 más baratos que en
 todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de
 Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios re-
 gistros a 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y
 con derecho a la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y
 toda clase de instrumentos.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII,
 núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

LA MADRILEÑA

CASA DE HUÉSPEDES

Jorge Juan, 30.—Alicante.

Pupilajes de 6 hasta 16 reales diarios.
 Cómodas habitaciones con vistas al mar,
 para familias.

Platos a la lista desde 2 reales y camas.

Coche gratis para los empleados en
 Hacienda y para los viajeros desde las
 estaciones.

Transporte gratis de equipajes desde
 el muelle a la casa para los pupilos; en la
 cual para mayores informes, se reparten
 prospectos.

VINO DE PEPTONA

Pépsica
 de CHAPOTEAUT, Farm. en París
 La PEPTONA CHAPOTEAUT es la Única
 empleada por M. PASTEUR.

La Peptona es el resultado de la
 digestión de la carne de vaca, digerida
 por la pepsina como por el estómago.
 Alimentanse así los enfermos, los
 convalecientes y todas las personas
 acometidas de anemia por estenua-
 ción, digestiones difíciles, asqueo de
 los alimentos, fiebres, diabetes, tisis,
 disenteria, tumores, cancer, enfer-
 medades del hígado y del estómago.
 En PARÍS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

FOSFATO DE HIERRO

de LERAS, Doctor en Ciencias

Este ferruginoso es el único que
 encierra en su composición los
 elementos de los huesos y de la
 sangre: es sumamente eficaz con-
 tra la Anemia, el Empobrecimiento
 de la Sangre, los Colores pálidos,
 Flujos blancos e Irregularidad
 de la menstruación. Se soporta
 siempre bien, por lo que se receta
 con frecuencia a las señoras, jo-
 venecitas y niños delicados.
 En PARÍS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE CETTE Y ROUEN
 Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos sali-
 das quincenales por los vapores JUAN RA-
 MOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RA-
 MOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN
 y ORATOR.

Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1.^a Clase, en PARÍS

Suprime el Copáiba, la Cubeba
 y las Inyecciones. Cura los flujos
 en 48 horas. Muy eficaz en las enfer-
 medades de la vejiga, torna claros
 los orines más turbios. Como
 garantía, cada cápsula lleva
 impreso en negro el nombre.
 PARIS, 8, Rue Vivienne, 8
 Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—ASPE
 C. de la Cruz de Orihuela.

AVISO AL PUBLICO. LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.
 Gran fabrica de jabones superiores de
 todas clases. Duros, en barras, de colores,
 blanco, amarillo y de tinta azul. Se ven-
 den a precios baratísimos. Por 45 cénti-
 mos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de le-
 chuga y de varios colores, para suavizar
 las manos y el cutis, vendiéndose a pre-
 cios sumamente baratos: por 80 céntimos
 un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con
 poco dinero puede pasar y comprar.
 No puede ser más barato. 45 céntimos
 un kilo y 25 medio.

No confundirse:
 SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

PIANOS
 ARMONIUMS, INSTRUMENTAL
 Piano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres
 de caracter intermitente sin temor a que se
 reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye
 las perdidas fuerzas y hace recobrar
 la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus
 correspondientes instrucciones para el uso,
 seguidas de varias cartas de personas que
 las han usado que acreditan sus maravil-
 losos e infalibles resultados.

RODRIGU Z HERNANDEZ, farmacéuti-
 co; calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas
 garantizados por diez años despues de
 someterlos a la aprobación de profesores
 entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda
 clase de instrumentos; condiciones espe-
 ciales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un com-
 pletísimo surtido en pianos, armoniums y
 accesorios de las mejores fabricas de Euro-
 pa. Realiza las compras al contado, por lo
 que puede ofrecer al público modelos de
 superior calidad artísticamente considera-
 dos, con grandes ventajas en las ventas
 al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
 MAYOR, 33.

TELÉFONO 181

VINO A LOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Pre-
 miado en la Exposición de Barcelona.—
 Se ha embotellado y puesto a la venta la
 cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pes-
 etas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con
 casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén
 Venta al detall: Tienda de D. José Oli-
 ver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico
 de D. José Reus, cuatro esquinas de la
 calle Mayor



Compañía de Navegacion.
 Líneas directas de vapores entre Cete
 y Alicante y entre Bordeaux y Alicante
 AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.
 Agente en Alicante. FRANCISCO
 LAGUILLON.